

# 纸箱无处存放堆楼道

律师:此举侵犯其他业主对物业建筑的使用权

本报4月21日讯(记者 胡跃东)“我们小区有些居民把用过的纸箱、酒瓶这种垃圾堆在门口,占据了楼道本就不大的空间,这让我们这些做邻居的有话难言。”4月20日,沂龙湾小区的魏先生拨打本报社区热线,反映小区垃圾占据楼道的问题。

记者在该小区走访时发现,确实有居民将一些纸箱、酒瓶等堆在楼道内。居民李海峰大爷告诉记者,他也觉得把垃圾放在楼道不对,但是像纸箱、酒瓶这种垃圾还能卖点钱,自己不舍得丢,可是家里又没地方放,只能选择放在楼道里,等到攒多了再拿出去卖掉。

居民赵芹认为,把纸箱堆

在楼道太危险,这些东西都是易燃品,万一着火,后果不堪设想,而且楼道还是消防通道,一旦发生火灾,会影响到居民逃生。

记者采访时发现,由于该小区的管理比较严格,收废品的小贩不能进入小区,很多居民积攒的纸箱无处可卖,又不舍得扔掉,就堆积在楼道。居民王伟说,如果想解决楼道堆垃圾,还是需要解决居民在小区内该如何卖垃圾这个问题。

记者就此事咨询了山东铭信律师事务所的彭昆明律师。他告诉记者,楼道属于公摊面积的建筑,业主在楼道堆放垃圾,可以说是侵犯了其他业主对物业建筑的使用权。



堆放在楼道的垃圾。

## 寻衅滋事该咋量刑?

苍山县读者李居刚4月19日向记者反映,前段时间他被五六个人打成轻伤,同时被打成轻伤的还有一个拉架的人,法院受理此案后,判处对方一年零六个月有期徒刑,但没有任何经济补偿。

李居刚说打人方其中一人有犯罪前科,这样的判处结果他受不了,于是找到两位律师咨询。一

位说寻衅滋事量刑最少三年,另一位律师则说应判处一年以上五年以下有期徒刑。这下李居刚糊涂了,想找到准确的说法。

对此,山东品众元律师事务所的王自豪律师说,根据我国刑法第293条规定,寻衅滋事罪应处5年以下有期徒刑、拘役或者管制。

山东省高级人民法院颁发的《人民法院量刑指

导意见(试行)实施细则》对该罪的量刑作了具体规定,构成寻衅滋事罪的,可以在三个月拘役至一年有期徒刑幅度内确定量刑起点。在量刑起点的基础上,寻衅滋事次数每增加一次,可增加三个月至四个月刑期确定基准刑;每增加一人轻微伤,可增加二个月至三个月刑期确定基准刑;每增加一人轻伤,可



帮办记者 崔洪英

**本报社区直通车  
周日到月亮湾  
送法送健康**

本报4月21日讯(记者 韩纪功)应临沂经济开发区月亮湾社区的邀请,临沂大学法学院、山东医专教学医院将搭乘本报社区直通车于本周日(4月24日)给该社区居民送去有关婚姻法、劳动法等方面的法律讲座和健康义诊。同时,本报记者也将零距离与居民探讨关于社区直通车活动和社区版如何办等内容。

月亮湾社区是临沂经济开发区梅家埠办事处的一所大型社区,面积140万平方米,是山东省规模最大、配套最全、管理最规范的农村标志性社区。由于居民法律意识相对缺乏,该社区决定邀请临沂大学法学院有关教授乘坐本报社区直通车为居民举办一堂关于婚姻法、劳动法等内容的知识讲座。同时,还邀请山东医专教学医院为居民进行血压、验血等义诊以及肝胆病防治知识宣传。

在活动现场,本报记者还将与居民零距离接触,听听发生在他们身边的烦心事、开心事等,并征询大家对社区直通车活动的看法和对本报社区版的建议等。

Hisense

## 海信电视联合临沂广电网络倾情钜献 特惠沂蒙96小时



XT68系列

XT69、XT68新品预售

海信智能Android 3D影院电视全球首发预售  
交100元定金送海信智能无线键盘一套  
购机时凭券享翻倍优惠 4月18日启动至新品到货

认筹有礼

2 交50元认筹金 赠高档电饭煲  
购机可抵100元使用

智能3D大普及



海信42寸3D电视

工薪体验价4999元

海信电视联合临沂广电网络钜惠

购海信3D数字一体机

送100元-1000元的广电付费频道加赠广电IC卡一张

新开通数字用户预交两年基本节目收视费576元,免费提供高清机顶盒1台

SMART TV  
首销者送3D电视

活动地址:市区办各大家电商场海信电视专柜 咨询:8178355 2022222

海信平板电视连续8年第三遥遥领先